



“城”意满满，给身边幸福加分

清明节期间，无锡全市政管系统以“时时放心不下”的责任感，维护整洁有序的市容秩序用“暖心、贴心、热心”为停留于此的人们带来温暖和便利，让暖意在城市间流淌。

高艺 市城

“净”享春意，给身边幸福加分

“这两天很多人来搭帐篷、露营，每天清扫保洁的工作量较平时增加了不少。”张金香是无锡瑞景城市服务有限公司的一名保洁人员，主要负责太湖湾公园部分区域的日常保洁。张金香表示，自己负责的区域内有很多绿地，这几天假期，不少市民都喜欢来扎个帐篷、铺个地垫啥的，享受这难得春日阳光。这几天人多，果壳箱很容易堆满，她每天和同事们要来回清运、擦拭好几遍，尤其是到了中午就餐和下午离场时段，垃圾投放量更大，清运的频次也进行了提高，减少垃圾堆积外露的时间。园方还在一些市民常去的露营点周边增加了临时垃圾桶，公厕增加了保洁人手，确保游玩环境干净整洁。“停车场垃圾也较平时增加了不少，他们班会根据每天实际情况和不同区域的人流变化，开展动态保洁。这几天我走的路都要两三万步呢。”张金香笑着说。

在外迷路，但是幸好有你

“不要急，慢慢说，您是从哪个方向过来的呀？”澄江大队三中队在进行市容巡查时，看见一名老人正站在路边，神情迷茫地四处张望，执法队员立即主动上前询问老人情况，得知老人是从外地来江阴探亲，外出不小心迷失了方向。由



城管为走失老人找到家人 城管供图

于老人说不出具体住址，只有一张模糊的地址截图，执法人员小心翼翼地将老人扶上巡逻车休息，并耐心细致地与老人交流，试图从老人的只言片语中获取线索。最终，在执法人员的帮助下，老人成功回到亲友家中。

“这次真是太谢谢了！我以后一定要注意她的行踪。”宜兴环科园绿园菜场班组成员孙国富在夜班巡查中发现一个老太太找不到家，便带至岗亭，在交谈过程中发现老人讲不清家庭住址，队员立即报警，待警察联系到家人，将老太太交至她儿子手中后方才离开。

滨湖区胡埭城管中队队员郭文杰在摩天岭开展清明保障工作，发现一名眼睛看不见的老爷爷站在路口，似乎需要帮助。队员随即上前询问，得知他随子女前来拜祭老伴，因年事已高又无法看清道路，子女便让其在山下等候，但因太过思念老伴，老爷爷站了许久后便想自己走到老伴墓碑处。中队队员主动帮忙联络他的家人，并搀扶老爷爷至其家人处，他的家人对此表示了感谢。

为民解忧，最是小事暖民心

梁溪城管广益中队队员朱赵滨巡查到碧乐城附近时，意外捡到一个黑色钱包，里面有若干人民币、身份证、银行卡及一些票据，他立马联系属地派出所，联合民警帮助失主黄先生寻回钱包。

在保障工作中，惠山城管保障人员在进行安息堂周边巡查时，发现一名携带了多件行李的老人正在费力地推着车前进，担心老人摔倒，队员立刻上前，积极热情帮助老人把车有序停放到车位上，为老年市民提供贴心的服务。

新吴区梅村街道执法中队收到一面锦旗，上面醒目地写着：“专业与服务同在，高效与责任同行”，送锦旗的人以此表达了对梅村街道执法中队城管队员陈珍伟的感谢。送锦旗的是泰伯一社区某药房负责人，原来是药房开业之初，如何做好门头备案和开业拱门审批犯难时，陈珍伟正好在此巡查，陈珍伟不仅带他们到“一站式服务中心”办理了相关手续，更协助他们做好了相关开业准备工作。

吴韵鸿山 灿烂江南 2024吴文化旅游活动全面启动

4月6日上午，由新吴区人民政府和无锡市文化广电和旅游局主办的“吴韵鸿山 灿烂江南”2024吴文化旅游启动仪式在鸿山旅游度假区吴文化广场举行。仪式在一场别开生面的吴文化公开课中开启，通过舞蹈、情景剧、音乐剧等精彩节目，让市民和游客重返泰伯开拓蛮荒的峥嵘岁月，重温钱氏家族“一门六院士”的历史佳话，深入感受吴地鸿山的历史与人文。

作为本次活动的文旅推介官，无锡新吴区鸿山旅游度假区党工委、管理办公室主任、鸿山街道党工委副书记宋志明通过吴文化的“五个特质，10组关键词”，向在场嘉宾展示鸿山丰富的文化旅游资源，在未来持续近一个月时间里，各类丰富多彩、形式多样的主题文旅将持续上新。

具体包括：5月13日-5月19日期间，由鸿山遗址博物馆组织龙年“话”龙图片展、陶瓷文物修复社交体验活动等“旅游日·博物馆日·活动进社区”；5月18

日，中华赏石园举行“幻彩星河”DIY石类装饰画体验；19日，梁鸿国家湿地公园举行湿地生物观察、环保手工制作等亲子互动活动。活动期间，还有纸鸢文化体验课、服饰文化体验课等亲子研学活动。

宋志明还表示，“五一”假期期间，“美华里吴越水街”将正式开街，届时市民与游客将享受到喝咖啡、逛书店、玩电竞、看演出、逛集市等丰富多彩的文旅活动大礼包。

据悉，新吴区近年来深入实施“文化强区”战略，精心开展鸿山国家考古遗址公园、钱穆钱伟长故居等文化载体的活化升级，全力推进“大运河文化带新吴段”建设，持续实施“玉飞凤”精品创作工程、“白玉兰”文化惠民工程，吴文化影响力不断提升，群众文化服务供给更加多元。本次活动旨在深入挖掘和传承吴文化的精神核心，推动文旅融合发展，展现江南地区的独特魅力。

陈敏 鸿宣

“祁心”为民，打造民生幸福站

每天下午，70多岁的莫伟海都会从新祁新村的家里步行几分钟，来到小区新设的“祁心为民服务站”，和几个约好的老朋友一起看书、下棋。这个大受居民欢迎的服务站，是被莫伟海和另外两名居民党员“叫”出来的休闲中心，也被列为无锡市“微幸福”民生工程2024年第1批重点督办事项。日前，这个有着162户居民的小区“幸福站”比预计时间提前一周建成开放。

新祁新村位于惠山区玉祁街道玉祁社区，是建于30多年前的老旧小区，小区内老人比例近50%。2022年，玉祁街道对老旧小区实施全面改造工程，小区面貌焕然一新。小区环境变好了，不少居民却反映硬件设施不齐全。“茶余饭后，大家除了串串门、散散步，没有地方可以休闲活动。”居民党员莫伟海说。

收到居民诉求后，玉祁街道相关部门第一时间协同玉祁社区召集居民进行座谈。“新村里有一处150平方米左右的杂物房，多年闲置，也无人打理。”街道物管部门负责人丁伟峰说。确定实

施方案后，玉祁街道先后投入30余万元，把这间空房进行改造，最大一间作为阅览室，另外的房间装修成棋牌室、卫生间等，中间的一块“天井”搭起了挡雨棚，供居民跳舞、运动。

为了进一步发挥服务站功能，玉祁街道相关部门还联合社区、物业、居民将其打造成了玉祁社区“祁心为民服务站”的分站，居民的大事小情都可以在服务站得到咨询解决。平时，在服务站内，网格员、居民代表们可以一起研究工作、组织活动、调解矛盾纠纷，确保居民事有处找、小区事大家议、出现问题有人管。此外，服务站还针对各年龄段配置服务资源，调动祁心阳光志愿者服务队入驻，提供免费理发、修家电、量血压等便民服务，行动不便的老人还可以拨打热线电话，由志愿者上门服务帮助。服务站打通了便民服务的“最后一公里”，让居民的烦心事、揪心事、操心事得到解决，真正做到了享受“家门口”的服务，居民的获得感、幸福感、安全感得到了进一步提升。

高艺

清明小长假，赏花踏青正当时 4家5A级景区迎客45.38万人次

今年清明小长假，天气以晴天为主，气候宜人，无锡各大景区游人如织，处处均为“人从众”模式，踏青赏花掀起春季旅游热潮。

4月6日下午，现代快报记者从无锡市文化广电和旅游局官网获悉，清明3天小长假，太湖鼋头渚、三国水浒、无锡灵山和惠山古镇等4家5A级旅游景区接待游客45.38万人次，同比增长72.3%；实现营业收入2382.5万元，同比增长116.6%。

陈敏



清明小长假首日，10万游客涌入惠山古镇 惠山古镇供图

近郊游，赏花踏青

鼋头渚关山、松月、普贤象等晚樱品种开放，色彩明艳；惠山古镇国风春季暨长三角精品杜鹃花展开幕；花星球打造“巨型花海艺术王国”，郁金香、紫藤花、木绣球……春光明媚，游客可乘坐皮划艇在蠡园水域穿行，逛逛蠡园西部广场的“桃花市集”，品美食，玩游戏。金匮公园的樱花、锡山区严家桥的油菜花花海、小娄巷的牡丹节

等，也都成为假期赏花热门地。

“阳光不错，我就带着家人和孩子一起来赏赏花、踏踏青，走进大自然，也可以放松身心。”游客秦先生是从苏州自驾来无锡踏青的，他告诉记者，自己是从小红书上看到的鼋头渚照片，一片粉色非常漂亮，所以特意趁着假期来打卡。

深度游，精彩纷呈

随着气温回暖，游客出行热情十分高涨，多个景点迎来较大客流

量。各大旅游景区积极备战，推陈出新，丰富产品，吸引了大批游客。其中，假期首日，就有10万人涌入惠山古镇景区。

荡口古镇开启“唐伯虎点秋香”主题巡游、锡剧评弹表演等精彩活动；三国水浒景区每天40余场演出大放送；无锡影都开展“爱锡LOVE TIME 元宇宙光影秀”等主题活动，备受好评；无锡动物园春季动物大联“萌”主题活动拉开序幕，为游客打造游园狂欢盛宴。

双色球今晚开奖 奖池23.27亿元

今晚双色球第2024038期开奖，2元可中1000万元。本期号码预测分析：上期和值42点，本期可关注和值将大幅上升，区间在85-105之间。上期落号开出1枚，落号奖号间隔3期开出，本期可关注4尾数1枚落号开出。上期连号开出1组，连号奖号连续2期开出，后期有走热趋势，本期可重点关注二连号。上期蓝

球开出1路号，本期关注0路号继续开出。

本期综合推荐(10+2):03、05、11、14、16、19、20、25、29、32+03、09。(仅供参考)

高艺

